



## Визит заместителя министра строительства и ЖКХ РФ в Париж

9.3.2017

**Заседания рабочей группы «Строительство, жилищно-коммунальное хозяйство и территориальное развитие» в рамках Российско-Французского Совета по экономическим, финансовым, промышленным и торговым вопросам (СЕФИК), состоялись 17 и 18 февраля в Париже.**

Андрей Владимирович Чибис, заместитель Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, и Кристиан Леви, Генеральный инспектор по вопросам окружающей среды и устойчивому развитию Министерства Экологии, Устойчивого развития и Энергетики Франции, возглавляют данную рабочую группу.

Компания PHOSPHORIS в лице президента компании Эрика Обспена и директора филиала в России Ольги Мочаловой приняла участие в заседании.

На заседании 17 февраля французские компании (Vinci, Artelia, EDF, ENGIE, Bouygues, CNIM Incinération, Suez и Phosphoris) рассказали о своем опыте, о проекте «Городская организация будущего»: демонстрационной промышленной площадке на территории Плэн Коммюн (район Сена-Сен-Дэни).

Французское государственное агентство по охране окружающей среды и энергоэффективности (ADEME) представило свою систему финансовой поддержки развития устойчивых городов на уровне муниципалитетов и компаний.

Г-н Чибис заинтересовался механизмами такой поддержки. В свою очередь он рассказал о внедрении долгосрочных концессий для эксплуатации сетей тепло- и водоснабжения, а также для территориальных схем управления отходами. Он также затронул вопросы реновации жилого фонда, социальных объектов, благоустройства общественных, жилых и промышленных зон.

Это именно те темы, в которых компания PHOSPHORIS имеет опыт проектирования и оптимизации энергетических затрат, а также применения принципов биоклиматической архитектуры для экокварталов.

Одним из проектов PHOSPHORIS в России является картографирование существующих теплосетей для изучения возможности их оптимизации с расчетами энергонагрузок,

проверкой вырабатываемых мощностей и, в конечном итоге, формированием программы необходимых мероприятий на уровне муниципалитетов эксплуатирующих сети.

18 февраля некоторые члены рабочей группы посетили один из первых экокварталов построенных во Франции компанией Bouygues Immobilier, Форт д'Исси в городе Исси-ле-Мулино. Здания Форта д'Исси соответствуют стандарту Зданий с низким потреблением энергии.



### ***А.В.Чибис и Эрик Обспен во время визита в Форт д'Исси***

Во время следующего заседания рабочей группы во Франции г-н Чибис возможно посетит здание сертифицированное по французскому зеленому стандарту HQE, многодисциплинарные технические требования которого обеспечивают внедрение наилучших экологичных, энергоэффективных решений для обеспечения здоровых и комфортных условий внутри помещений, данные комплексные требования вызвали интерес со стороны российской делегации.